

МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
**ФГБОУВО ВСЕРОССИЙСКАЯ
АКАДЕМИЯ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ**
119285, Москва, ул. Пудовкина, 4-а,
тел. 8 (499)143-12-35

в диссертационный совет Д 209.001.03, на
базе ФГБОУВО «Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел Российской
Федерации», по адресу: 119021, г. Москва, ул.
Остоженка д. 53/2, строение 1.

«13» мая 2016 г.

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации **НАГДАЛИЕВА ХИКМЕТА ЗЕЙНАЛ
ОГЛЫ**
**«СОВРЕМЕННЫЕ ОСОБЕННОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ
ЭКСТРАДИЦИИ В МЕЖДУНАРОДНОМ ПРАВЕ»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 12.00.10 – «Международное право;
Европейское право». Москва, 2016 г., 29 стр.

Тема, избранная диссидентом для диссертационного исследования, имеет существенное теоретическое и практическое значение. Проблема международно-правового регулирования порядка экстрадиции особо **актуальна** в условиях глобальной проблемы трансграничной преступности, включая террористические акты, а также напряженной политической ситуации существующей сегодня в мире.

Научная новизна работы обусловливается тем, что диссидентом проведено комплексное исследование международно-правовых основ регулирования порядка экстрадиции, проанализированы специальные принципы, многосторонние и двусторонние международные договоры, национальное законодательство Азербайджанской Республики.

Сложностью и достоинством проведенного исследования является тот факт, что оно выполнено на стыке международного и внутригосударственного права.

Следует отметить, что в ходе разностороннего исследования автор поставил перед собой сложные задачи, среди которых: исследование основных особенностей историко-правового развития экстрадиции в международных отношениях; изучение правовой природы института экстрадиции; установление содержания института экстрадиции в современном международном праве; осуществление анализа специальных

принципов, представляющих нормативную основу экстрадиции; выделение общего и особенного в универсальных и региональных договорах, регулирующих экстрадицию; определение влияния норм международного права на внутригосударственное регулирование экстрадиции на примере законодательства Азербайджанской Республики; определение соотношения института экстрадиции с осуществлением и защитой прав и свобод человека; изучение отличительных особенностей Европейского ордера на арест, как нового механизма экстрадиции в международном сотрудничестве государств; изучение возможности и необходимости усовершенствования и упрощения в перспективе процедуры экстрадиции в рамках новой международной организации – Евразийского экономического союза.

Важно подчеркнуть, что автор справедливо акцентирует внимание на том, что «экстрадиция ограничена международно-правовыми обязательствами государств в сфере прав человека. Исходя из этого, выдающее государство обязано обеспечивать защиту, гарантию и соблюдение прав выдаваемого лица» (страница 10 автореферата).

Внедрение результатов диссертационного исследования позволит усовершенствовать сферу международно-правового регулирования порядка экстрадиции в целом и с участием стран Евразийского экономического союза в частности.

Особого внимания заслуживает параграф диссертации, посвященный анализу международно-правовой базы ЕАЭС и предложения по ее усовершенствованию в сфере отношений, связанных с экстрадицией.

Основные выводы, сформулированные в автореферате, достаточно аргументированы и достоверны. Структура работы, выбранная автором, направлена на достижение целей и задач диссертационного исследования.

Все изложенное свидетельствует о теоретическом уровне и практической значимости результатов рассматриваемого автореферата диссертации.

Вместе с тем, есть необходимость высказать некоторые замечания и пожелания, связанные с возможным дальнейшим исследованием данной темы.

1. В третьем положении, выносимом на защиту, и на странице 20 автореферата диссертант пишет о принципе “aut dedere aut judicare” (выдай, либо суди) и указывает на тот факт, что данный принцип не является императивной нормой международного права. На наш взгляд работу бы дополнил анализ указанного принципа с точки зрения того, можно ли его отнести к международно-правовому обычаю или нет.
2. В седьмом положении, выносимом на защиту и на стр. 25-27 автор анализирует международно-правовую базу Евразийского экономического союза (ЕАЭС), применительно к проблеме экстрадиции, однако при этом автор обходит вниманием анализ статей собственно Договора о ЕАЭС 2014 г.

3. На наш взгляд не совсем корректным с т.з. международно-правового понятийного аппарата является указание автором на странице 4 автореферата «договоров и конвенций», поскольку «конвенции» являются международными договорами, а не представляют собой некий иной, чем международный договор источник международного права.

Вместе с тем указанные замечания не влияют на общее положительное впечатление от автореферата. Представленный автореферат выполнен на достойном профессиональном уровне. Приведенные в нем научные результаты обладают актуальностью, новизной, обоснованностью и практической применимостью и являются вкладом в решение проблемы усовершенствования международно-правового регулирования порядка экстрадиции.

Автореферат соответствует предъявляемым ВАК России требованиям, а НАГДАЛИЕВ ХИКМЕТ ЗЕЙНАЛ ОГЛЫ заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10. – «Международное право; Европейское право».

Кандидат юридических наук
доцент кафедры международного права
Всероссийской академии
внешней торговли
boklan5@yandex.ru

Д.Боклан

Боклан Дарья Сергеевна

